	2. UČNI SKLOP: VPLIVI SONCA NA VREME 



	OPERATIVNI CILJI:
Učenci:

· vedo, da se snovi na soncu grejejo, če vpijajo sončno svetlobo

· iz izkušenj vedo, da zrak prepušča vidno svetlobo

· preizkusijo, da sonce ogreva tla in da tla ogrevajo ali ohlajajo zrak

· preizkusijo, da se tla bolj ogrevajo, če nanje bolj strmo padajo sončni žarki

· vedo, da se prisojni bregovi ogrejejo bolj kot osojni

-      spoznajo pomen vetra pri opraševanju

-      zvedo, kako izkoriščamo veter, in se zavedajo nevarnosti močnih vetrov

-      spoznajo pomen gibanja zraka in izkoriščanja moči vetra (npr. pri jadranju)

-      izkušnje s pihanjem prenesejo na vremenske razmere

· poznajo ciklone kot območja z nizkim tlakom in anticiklone kot območja z visokim tlakom

· spoznajo, da na smer vetrov vplivajo še druge okoliščine

· z opazovanjem neba se naučijo razlikovati med dvema stopnjema oblačnosti (delno in pretežno oblačno) in oblačnost približno prikazati s kolačnikom

· iz izkušenj povzamejo, da sta oblačnost in vlažnost lahko na različnih mestih različni

· iz izkušenj povedo, da lahko tok ene snovi prenaša s seboj tok druge snovi – v kalnem potoku vodni tok nosi s seboj prst

· iz vremenskih poročil povzamejo, da vetrovi lahko prinesejo padavine – tok zraka nosi s seboj tok vodne pare

· iz poročil in opazovanj lahko povzamejo, da lahko vetrovi povzročijo otoplitev in ohladitev ozračja – zračni tokovi prenašajo toplotne tokove.


	STANDARDI ZNANJA: (( minimalni,  ( temeljni

Učenec zna:

    (   s poskusom dokazati, da se snovi na soncu grejejo, če vpijajo sončno svetlobo

    (   iz izkušenj opisati, da zrak prepušča vidno svetlobo

    (   razložiti, zakaj se prisojni bregovi bolj ogrejejo kot osojni

    (   izkušnje s pihanjem prenesti na vremenske razmere

    (   prepoznati ciklone kot območja z nizkim tlakom in anticiklone kot območja z visokim tlakom

((   iz opazovanj neba razlikovati med dvema stopnjema oblačnosti (delno in pretežno)

    (   oblačnost približno prikazati s kolačnikom

    (   iz izkušenj povzeti, da sta oblačnost in vlažnost lahko na različnih mestih različni

((   iz vremenskih poročil povzeti, da vetrovi lahko prinesejo padavine

    (   iz poročil in opazovanj povzeti, da vetrovi lahko povzročijo otoplitev ali ohladitev ozračja

    (   znajo opisati in narisati naravni pojav z besedami grafi

    (   znajo sestavljati razpredelnice in risati ter brati grafe, kolačnike.
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VPLIVI NA VREME - PREIZKUS ZNANJA

1. Imenuj tri naprave, ki jih poganja veter.                                                   1/
________________________________________________________________

2.  Kaj misliš, da lahko prenaša veter?  S križcem označi pravilno trditev.   
                                                                                                                        6 /
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3. Oglej si fotografiji neba. Zapiši stopnjo oblačnosti na črto.                            2/
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   ____________________________       _________________________

Oblačnost približno prikaži s kolačnikom tako, da pobarvaš ustrezno velik delež kroga.          


4.  Vremenska karta prikazuje vreme 25. septembra.

a) S pomočjo karte ugotovi, v katere kraje bo veter prinesel padavine. Imena 

    krajev napiši na črto.                                                                                      3/
______________________________________________________________

______________________________________________________________

b) V katerem kraju so izmerili najvišjo in v katerem najnižjo temperaturo?     1/
________________________________________________________________________________________________________________________________

c) Razloži, zakaj imata kraja najvišjo oziroma najnižjo temperaturo.              1/
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

č) V katerih krajih je temperatura enaka?                                                         2/
________________________________________________________________

d)  Na podlagi vremenske karte iz 4. naloge napiši vremensko napoved za 25. september.                                                                                                         2/
5. S pomočjo vremenske karte iz 4. naloge  nariši stolpični prikaz temperatur za naslednje kraje:                                                                                                   3/
    Mursko Soboto, Celje, Koper, Novo Gorico in Ljubljano. 
    Prikaz opremi z legendo in vsemi potrebnimi podatki.

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


6.  Sadjar se ne more odločiti, na kateri strani griča bi posadil sadno drevje, da bi 

     bolje uspevalo. Pomagaj mu. Nariši skico in jo razloži.                             2/
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Utemeljitev skice:__________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
7.  Marija in Julija sta se pogovarjali, v katere barve oblačil se najraje oblačita. 

     Marija je trdila, da se vse leto najraje oblači v oblačila črne barve, saj je črna 

     barva zelo moderna. Julija se ne ravna po modi. Poleti najraje obleče svetla 

     oblačila, pozimi pa temnejša. Obe si želita, da jima poleti ne bi bilo prevroče, 
     pozimi da ju ne bi zeblo.                        
                                                                                                                       2/
Razmisli, katera se primerneje oblači in razloži zakaj.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
S katerim poskusom svojo utemeljitev lahko dokažemo.

________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

  0 – 11 točk ….. nzd 1

12 – 14 točk …..  zd 2

15 -  18 točk ….  db 3
19 -  21 točk ….  pd 4
22 – 25 točk ….. odl 5
	Naloga

	Stopnja
standard
	STANDARD/CILJ
	Taksonomska stopnja
	Točke

	1.
	M
	Pomen gibanja zraka in moč vetra.
	Poznavanje
I
	1

	2.
	M
	Prepoznati snovi, ki jih  prinaša s seboj tok vetra.
	Poznavanje
I
	6

	3.
	M
	Iz opazovanj neba razlikovati med dvema stopnjema oblačnosti.
	Poznavanje

I
	1

	
	T
	Oblačnost približno pokazati s kolačnikom.
	razumevanje

II
	1

	4.a
	M
	Iz vremenskih poročil povzamejo, da vetrovi prinašajo padavine.
	Poznavanje
I
	3

	4.b
	T
	Iz poročil in opazovanj  povzamejo, da vetrovi

povzročijo otoplitev in ohladitev ozračja – zračni tokovi prenašajo toplotne tokove.
	Razumevanje
II
	1

	4.c
	T


	Razumejo, da se zrak ogreva od tal navzgor in da temperatura mirujočega zraka pada z višino.
	Razumevanje

II
	1

	4.č
	
	
	
	2

	4. d
	T
	Opisati naravni pojav z besedami.
	Razumevanje
II
	2

	5.
	T
	Risati ter brati grafe.
	Uporaba

III
	3

	6.
	T
	Razložiti, zakaj se prisojni bregovi bolj ogrejejo kot osojni.
	Razumevanje
II
	2

	7.
	T
	Razumeti, da se snovi na soncu grejejo, če vpijajo sončno svetlobo.
	Uporaba
II
	2

	SKUPAJ
	25


	Taksonomska

stopnja
	Število točk
	Delež ( % )
	
	Standardi znanja
	Število točk
	Delež ( % )

	poznavanje I
	11
	44
	
	minimalni
	11
	44

	razumevanje II
	9
	36
	
	temeljni
	14
	56

	uporaba III
	5
	20
	
	


KRITERIJ - PRAGOVI
	ŠT. OCENA
	razpon točk

	5
	25 – 22

	4
	21 – 19

	3
	18 – 15

	2
	14 - 12 

	1
	11 - 0

	


